W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przykiadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rdwniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sftormufowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.
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Numer Liczba
zadania Poprawna odpowiedz punktow
1. 1.1 10
1 pkt - zapisanie Il zasady dynamiki Newtona bez uwzglednienia krazka
a- Q% m-m
m,+m, m,+m,
1 pkt - obliczenie przyspieszenia ciezarkow
40 m m
a=—10—=8—
50 ¢ s’
1.2
po 1 pkt - zapisanie 1l zasady dynamiki dla kazdego ciala
Q-N,=m,-a
N, -Q,=m,-a
NR-N,R=1-¢
)
N, N,
N, N,
m1 —
Q;
VG,
1 pkt - wyeliminowanie z tych trzech réwnan napie¢ nici N, i N, oraz uwzglednienie
zaleznosci pomiedzy przyspieszeniem katowym a liniowym
(mg-ma-ma-myg)R= %ngz -%
1 pkt - wyznaczenie wzoru na przyspieszenie liniowe ciezarkow
1
(m, —m,)g = [Em5 +m, 4 mZ]-a
m
a-- (m —m;)g
Em; +My 4+ m,
1 pkt - obliczenie przyspieszenia liniowego
__(45-5 ,om_.m
30+45+5 % 52
1
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow
1.3
1 pkt - wyznaczenie wzoru na predkos¢ katowa w ruchu przyspieszonym
Aw
T At
a_w
R t
at
w=—
R
1 pkt - obliczenie predkosci katowej po czasie 10 s
m
5-..10s
w2 _4ppp"2d
0,05m S
2. 21 12
1 pkt - zastosowanie zasady zachowania energii
E, —E,=E,
mvj
mg(H-h)=—722
9(H-h)==
1 pkt - wyznaczenie wzoru na predkosc v,
Vo= .,‘2g(H h)
1 pkt - obliczenie predkosci v,
Vo =210 .500m =100
3 5
2.2
Przykiady poprawnych odpowiedzi
Sposob I:
po 1 pkt - zapisanie rownan ruchu w kierunku poziomym i w kierunku pionowym
X =Vt
gt’
=V, -T2
V=V 2
1 pkt - wyznaczenie zasiegu lotu poprzez wyeliminowanie czasu z réwnan i przyrow-
nanie y = 0 (miejsce upadku ciala bedzie miato wspoirzednex =z, y = 0)
2
z) gz
Q=v. - |—| -=.]—
uy l"ur] 2 l"'ﬂr]
. 2. VoxVoy _ 2.v3-sina-coS o
] g
1 pkt - obliczenie zasiegu lotu
2
2.10000™" . ¥2 V2
z— +m“ —1000m
10—
5
2 www.operon.pl
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow
Sposab Il
1 pkt - zapisanie rownan ruchu w kierunku poziomym i w kierunku pionowym
X =Vg, -t
t?
Y =Vyy -t QT
1 pkt - wyznaczenie zasiegu lotu poprzez wyeliminowanie czasu z réwnan i zapisanie
réwnania toru
2
x) g/ x
| — -2
y o vﬂ! 2 I"‘l{]lf
1 pkt - przyréwnanie y = 0 (miejsce upadku ciala bedzie miato wspotrzedne x = z,
¥ = 0) i Wyznaczenie wzoru na zasieg
2
z) gz
O=vy | —|-=.|—
"" [vm] 2 [vm
7o 2Vox Vo, _2-V3-SiNa-COS
g g
1 pkt - obliczenie zasiegu lotu
2
2. 10000m_2-£- V2
z= 5m 2 2 _1000m
1t'..'l5—2
2.3
Przyktady poprawnych odpowiedzi
Sposob I:
po 1 pkt - wyznaczenie skiadowych (poziomej i pionowej) predkosci poczatkowych
Voy = Vg -COS
Vyy = Vg-SiNax
1 pkt - zastosowanie zasady zachowania enerdgii
mvg,
— —mgh
2 g max
1 pkt - Wyznaczenie wzoru nha maksymalna wysokosé
ho Ve _ v3-(sina)’
1 pkt - obliczenie maksymalnej wysokosci
5 2
10000™ (Y2
h, # 12 250m
2.10M
52
Sposob II:
po 1 pkt - wyznaczenie sktadowych (poziomej i pionowej) predkosci poczatkowych
Voy =V, -COS cx
Vo, = Vg - SiNcx
1 pkt - przyréwnanie wielkosci x = 1z V = Ryppay
1 pkt - Wyznaczenie wzoru ha maksymalna wysokosé
2
1, 1,
ho—v. .2 9]2°
max oy u.c“{ 2 Ifﬂx
_ z2-5ina z’.g
T T 2c05a Avi-costa
1 pkt - obliczenie maksymalnej wysokosci
1000 m-% 1000000 m? - 1t'..'!I:]—2
Py = —250m
2 2 (2)
2.M% m 2
2 4-10000?-[7]
www.operon.pl 3
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz

Liczba
punktow

3.

31
po 1 pkt - harysowanie kazdego wektora indukcji
magnetycznej. Przyktadowo w punkcie P

3.2
1 pkt - narysowanie wektora sily dzialajacej na
przewodnik 1 pochodzacej od przewodnika 4 éR
41
F
1 pkt - wyznaczenie Wzoru na wartose sity
pohlal 32 -pg 1L

1
I
1
a1 = = '
2#-3\-5 4r.a :
1 pkt - obliczenie sity :
'
]
1

3424710 ’%-81A2-1m

Fa= ~115-10°N

h 47-0,03m @'

33

1 pkt — wyznaczenie odlegiosci punktu P od kazdego przewodnika

1
r—EENE

po 1 pkt - wyznaczehie wzoréw na wartosé¢ indukcji magnetycznej pochodzacej od
kazdego przewodnika

B _”CI"‘I _Jif-‘ﬂ""l
1

T 2xr  2xa
1
L LR
2 2ra 2xa 2"
B, = 2B,
B, =3B,

1 pkt - wyznaczenie wzoru na wartos¢ wektora wypadkowego indukcji magnetycznej
B? = (B, B,)* +(Bs — B,
1 pkt - obliczenie warto$¢ wektora wypadkowegdo indukcji magnetycznej

2
B:J(s.er1 B, 1[231 %31] _25.8,—25. Y20l
o

2wa

1 pkt - obliczenie wartosci indukcji w punkcie P

J2-4x-10 ?EZ-QA
B-25— A _212.10T
27.0,03m

16
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow
4. a1 12
1 pkt - zaznaczenie na rysunku kierunku tylko jednego pradu I. W gatezi zawierajacej
kondensator prad nie ptynie.
E
—_ + r
— H——
| Y/
R,
A H——
Al \ B
R,
4.2
1 pkt - skorzystanie z Il prawa Kirchhoffa
e=Ir +IR,
1 pkt - obliczenie natezenia pradu
1=
Tr+R,
200
I=———A=10A
2+18
4.3
1 pkt - obliczenie spadku napiecia na oporze R,
U,=0
Poniewaz w tej gatezi prad nie plynie, nie ma spadku napiecia na oporniku R,.
1 pkt - obliczenie spadku napiecia na oporze R,
U,=I-R,
U,=10A.1802 =180V
1 pkt - obliczenie réznicy potencjaléw na kondensatorze
U. =U, =180V
RoZnica potencjaidw pomiedzy weziami A i B jest taka sama.
4.4
1 pkt - obliczenie fadunku na kondensatorze
Q=C-U.
Q0=05-10°F.180V=9.-10 °C
1 pkt - obliczenie liczby elektronéw odpowiadajacej zgromadzonemu fadunkowi elek-
trycznemu
n-2
e
9.10°°C
N=———_=5625.10"
16-10 "°Cc
1 pkt - obliczenie energii zgromadzonej w kondensatorze
w_ U
2
. & . 2
W = wz 0,0081J=81-10%)
www.operon.pl 5
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow

4.5
1 pkt - wyznaczenie ilosci energii potrzebnej do zagotowania wody
Q=m, c, AT
1 pkt - wyznaczenie wzoru ha czas potrzebny do zagotowania wody
p_2
t
_Q_my-c, AT
TP Ul
1 pkt - obliczenie czasu
1kg-4190L-soK
kg-K
180V-10 A

t

t= =186,25=3,1min

5. 51 10
1 pkt - obliczenie staiegj siatki
1Tmm

=—_—3 fm=
d= 200 510 °*m=5um

5.2
1 pkt - skorzystanie z relacji trygonometrycznej

tg{a} =

~|

Sinex _ L. Sina
Cosex J1 (sina)’
1 pkt - skorzystanie z réwnania na siatke dyfrakcyjna
n-x=d-sina
1 pkt — wyznaczenie polozenia prazka na ekranie

n-A
d n-A-L

i o

1 pkt - wyznaczenie wzoru ha réznice odlegiosci pomiedzy prazkami
AX =X, X,

Xx=L-tg9{a)=L

x=L-

n, m
JO (o AF a2 (n,- A
1 pkt - obliczenie roznicy odleglosci

AX=35.10’m-05m 2 ! -
J5:10 °m* (23510 'm’ /(510 °*m)’ —(1:35.10 "m}

=356-10’m=356cm

AX=A-L

6 www.operon.pl
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz punktow
53
1 pkt - wyznaczenie wzoru na roznice odlegiosci miedzy prazkami dla réznych diugo-
sci fali
AX = X; — X,
Ax=n-L Ay A
Ve (n-xg) a1
1 pkt - obliczenie réznicy odlegiosci
7 7
A CtoEm 6,25-10 m : 3,:3-10 m |-
\/(5-10 sm)’ ~(3-65-10 'm) J{s- 10 °m) —(3-35-10 “m)
~0,104m=10,4cm
5.4
1 pkt - obliczenie stalej siatki
na
" sina
7
q—2810"M 45 106m—aum
05
1 pkt — obliczenie liczby rys
n=1mm 550
Ay
www.operon.pl 7
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